Zastosowania twierdzenia Pitagorasa

Przypomnij sobie |

| 2. Oblicz dlugo$¢ przyprostokatnej trdjkata prostokatnego réwnoramiennego
o przeciwprostokatnej dlugosci /2.



Poéwiczr

3. Oblicz dlugosci odcinkéw oznaczonych literami.

4. Oblicz dlugos¢ odcinka x w tréjkacie, trapezie, rombie i prostokacie.
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5. Oblicz diugos¢ przekatnej prostokata o danych bokach. Wyniki zaokraglij do

czesci setnych wybranej jednostki.
a) 2dm i 5dm ¢) 25cm i 100 mm
b) 8cm i 10cm d) 6m i 10.dm

6. Oblicz wysokos¢ opuszczong na podstawe tréjkata réwnoramiennego o bokach:

a) 5cm, 5cm, 6cm ¢) 2+/3dm, 2+/3dm, 2/3dm
b) 4cm, 4cm, 4cm d) 3+/6mm, 3/6mm, 2+/29mm

7. Oblicz diugo$¢ boku rombu o przekatnych diugosci:

a) 30cm i 40cm ¢) 6+/2dm i 2/31dm
b) 4v/6cm i 4+/3cm d) 10m i 20/39dm

8. Bok rombu ma dtugo$¢ 15cm, a jedna z jego przekatnych jest réwna e. Oblicz

diugoéc¢ drugiej przekatnej, jezeli:
a) e=10cm c) e=6./5cm
b) e=2dm d) e =807 mm

9. Oblicz wysoko$¢ h trapezu réwnoramiennego o danej przekatnej d oraz podsta-

wach dlugosci 6 10.
a)d=10 b) d=12 c) d=16 d d=8.3
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10. Oblicz dtugosci ¢ ramienia i d przekatnej trapezy row-
noramiennego przedstawionego na rysunku, jezelj:

a) x=1 b)x=4 = ¢ x-5 il T
a

X

11. Narysowane Ponizej Czworokaty to brostokat, réwnoleglobok j trapez prosto-
katny. Oblicz pola i obwody tych czworokatow.,
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7m nad Ziemig. W Jjakiej najwiekszej od-
leglosci od slupa moze dotkngé ziemi
drugi koniec sznurka? Oszacuj wynik bez
kalkulatora,

Pomysi

13. Uzasadnij, ze pole kwadraty zbudowanego na przekat- a n
nej kwadratu o boky g wynosi 2a2:
a) wylacznie na podstawie rysunkuy,
b) wykonujac odpowiednie obliczenia,

14. a) Jakie wysokosci ma trojkat prostokatny rémoramjenny 0 ramieniu 107?

15. Boki trapezu féWnoranuennego majg diugosci 5 cm, 4cm, S5cm i 10 o, Oblicz

e

16. Bok rombu ma dlugosé 7 cm, 4 Jedna z jego brzekatnych ma 10 cm, Oblicz pole
tego rombu,

17. Krétsza brzekatna trapezy prostokatnego ma dlugosé 8 cm j dzielj ten trapez



18. Jedna z podstaw trapezu ma dlugosé¢ 20, kazde z ramion ma dlugos¢ 13, a wy-
sokos¢ wynosi 12. Oblicz pole tego trapezu. Rozwaz trzy przypadki.

19. Trzy boki trapezu maja taka sama diugos¢ réwna 10. Obwdd trapezu wynosi 52.
Oblicz pole tego trapezu.

20. Oblicz diugos¢ odcinka oznaczonego litera.
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2. Sprawdz, czy czworokat przedstawiony na ry- 8 ;
sunku jest trapezem. Uzasadnij odpowiedz. 13 5 5.2
B
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*22. a) Uzasadnij, ze jezeli c i d sq dlugosciami bo-
kow prostokata przedstawionego na rysunku obok
= ia+b=d, to spelnione sg réwnosci:
- La’?+b?+2c2=42" IL ¢2 = gb

b) Oblicz wysoko$¢ h tréjkata prostokatnego po-
prowadzong z wierzcholka kata prostego (zob.
rysunek), przy zalozeniu, ze dzieli ona przeciw- h
prostokatng na odcinki o diugosciach 3 i 4.




